

师大统战之声

2015年第3期（总第45期）

天津师范大学统战部

2016年1月

☆统战工作信息

统战部会同民盟师大委员会为耄耋会员祝寿 11月13日上午，统战部会同民盟师范大学委员会一行四人分别到四位耄耋民盟盟员家中为其祝寿。民盟师大委员会主委马希荣教授对四位老寿星多年为学校、为学校盟组织建设作出的贡献表示感谢，同时祝愿他们生活愉快，身体健康，全家幸福。四位寿星对学校党委和民盟师大委员会的关怀给予了感谢，并表示会一如继往的关心支持学校和民盟组织的发展。祝寿活动始终沉浸在欢乐的气氛中。

此次祝寿活动涉及的老师中，王玉华老师九十高龄，王惠民、杨仲林、党文运三位老师年届八十。为八十岁以上党派成员庆祝整岁寿辰是师大党派工作的传统，一直以来长期坚持，并努力把服务工作做得更细、更实、更好，使年长的党派成员晚年幸福。

统战部组织民主党派、团体羽毛球、乒乓球联谊活动 为增强各民主党派、团体成员之间的凝聚力，促进交流，增进友谊，增强体质，统战部于2015年11月19日在天津师范大学体育馆举办了羽毛球、乒乓球联谊活动。一下午激烈而又欢乐的比拼，各民主党派、团体成员轮番上场，斗志昂扬，既发挥了团结互助的体育精神，又展示了高校统战成员的活力风采。

运动联谊，不仅为统战成员强身健体提供了有效的途径，也为他们展现自我和相互交流提供了平台。大家一致表示，希望以后多参加这样的活动，进一步密切各民主党派、团体之间的关系，为开展更多更广泛的学习和交流打下基础。

履好职，尽到责，为区域经济发展献计出力 2015年12月9日，统战部召开了部分党外专家到区县挂职服务活动总结会，校党委常委、纪委书记宁月茹出席会议。参与挂职服务的5位党外专家在会上畅谈了挂职期间的工作情况和感受，对挂职服务活动提出了意见建议。统战部部长展冬主持此次会议。

自2011年1月至2015年12月，受天津市委统战部和天津市委教育工委选派，我校共有6位党外专家到区级机关挂职服务。城环学院孟广文教授、段岩燕教授，历史文化学院张浩副教授，教育科学学院韩映虹教授，管理学院王晔教授，水资源与水环境重点实验室张中标教授等6名同志发挥专业特长，在挂职单位均取得可喜成绩，为所在区经济建设做出了贡献。

张浩副教授两次挂职红桥区文化和旅游局副局长，期间走访考察了红桥区的所有旅游景点（区）和文博单位，深入了解旅游发展现状，结合全国和天津旅游发展情况，撰写了切实可行的《红桥区旅游发展规划》，为红桥区的旅游发展献计出力。

孟广文教授分别在津南区规划局和东丽开发区挂职。期间，开展津南区重点调研课题——“津南区城乡一体化发展路径与对策研究的科研工作，主持与参与津南区控制性和修建性规划的评审。

段岩燕教授在河西区陈塘科技商务区管委会挂职的两年中，

分管自主创新示范区河西分园规划和空间利用规划的编制工作，组织全体员工的培训，并参与了有关土地征收，拆迁补偿、资金平衡等具体工作。

韩映虹教授在西青教育局挂任副局长，为推进西青区教育发展，特别是学前教育的发展献计出力，为教育局和所属幼儿园开展培训，进行工作指导，组织讲座、培训近十次。

张中标教授挂职西青区科学技术委员会期间，主要参与西青区科技型中小企业及项目考察、西青区可持续发展试验区规划申报材料编写、以及西青区科技项目评审等工作。

王晔教授挂职于河北区发改委，他多次组织参与服务业发展和资源调研活动，参与河北区争创天津市服务业综合改革试点区域工作。

党外专家到区县挂职，是进一步加强党外干部队伍建设，加大对党外干部的培养力度的切实举措，对于更好地发挥教育系统人才、智力和技术聚集的优势，服务区域经济发展起到了积极的促进作用。

统战部邀请党外学者谭汝为教授作讲座 11月10日，统战部邀请我校民盟盟员、国际教育交流学院教授谭汝为先生在办公楼多功能厅为各民主党派成员及部分学院的学生作了题为“天津方言与津沽文化”的报告，统战部部长展冬主持此次活动。报告内容深入浅出，通俗易懂，得到了大家的一致好评。

谭汝为任天津师范大学国际教育交流学院教授，兼任教育部汉语能力测试学术委员会副秘书长、天津市语言文字工作委员会委员、全国阅读鉴赏研究会会长、中国民俗语言学会副会长、天

津市修辞语用学会会长等学术职务。主要著述有《词语修辞与文化》、《诗歌修辞句法与鉴赏》、《民俗文化语汇通论》、《天津地名文化》、《天津方言词典》、《天津方言与津沽文化》等。

统战部组织召开民主党派、团体负责人工作总结会 1月13日上午，统战部在民主党派活动室组织召开民主党派、团体负责人工作总结会。校党委常委、纪委书记胡英江出席会议并讲话。我校民盟委员会、民进委员会、九三学社委员会、民革支部、民建支部、致公党支部以及归国华侨联合会、留学人员联谊会负责人参加会议。会议由统战部部长展冬主持。

胡英江书记在讲话中对我校民主党派和团体2015年开展的工作表示肯定，并希望各民主党派、团体在未来的工作中，把学校的发展与党派、团体自身建设及本岗工作结合起来，继续围绕中心，服务大局，积极建言献策，努力为实现学校第七次党代会提出的奋斗目标和天津市经济社会建设献计出力。

各民主党派、团体负责人分别从深入学习贯彻党的十八届五中全会、中央统战工作会和习近平总书记讲话精神、加强自身建设、参与社会服务工作、积极参政议政等方面交流了工作做法和体会。

我校召开政协会前座谈会 1月19日下午，我校组织召开市政协委员座谈会，校党委书记杨庆山，校长高玉葆出席会议并讲话。纪委书记胡英江主持会议。

杨庆山书记在讲话中高度评价了我校政协委员为天津市经济发展、教育系统和学校发展做出的贡献。同时希望大家与会期间，一是发挥好高校政协委员的优势和作用，在为有核心竞争优

势的学科争取政策支持方面提出积极建议。二是借助政协这个平台宣传师大，让更多的人了解师大，不断提高学校的美誉度和影响力。

高玉葆校长充分肯定了我校市政协委员在政协会议期间的履职表现，赞扬大家提出的提案具有建设性和可操作性。希望委员们注重宏观与微观的结合，站在界别的高度，提出在行的、掌握信息资料丰富的高质量提案。

与会政协委员分别报告了一年中围绕大学生心理健康教育、养老产业发展、高校教师创新创业、城市建设等方面进行社会调研的情况以及拟向大会递交提案的准备情况。

☆党派活动风采

九三学社天津师范大学委员会召开工作总结会 九三学社天津师范大学委员会于2016年1月15日召开2015年工作总结会，九三委员会全体社员出席。会上刘丽丽主委代表委员会汇报了一年来的工作成果，随后在职的每一位社员分别汇报了自己2015年的工作情况及各方面取得的成果。会议气氛热烈，积极向上，传递着正能量。

社员们纷纷表示，要以自身的实际行动传承和发扬九三学社的优良传统，牢固树立和践行社会主义核心价值体系。立足本职，爱岗敬业，刻苦钻研，勇于创新，把自己的学识奉献给祖国和人民，为建设创新型国家做出新贡献！

供稿：九三学社师大委员会

☆侨联工作动态

我校老归侨应邀出席“纪念世界反法西斯战争胜利 70 周年”交流讲座会 本校初教退休的罗伯良同志系上世纪五十年代初马来西亚回国华侨。今年夏季应马来西亚雪隆老友会和其他联谊会之邀，参加“纪念世界反法西斯战争胜利 70 周年”交流讲座会的活动。

8 月 12 日至 9 月 9 日期间，他先后于吉隆坡、巴生、万津等地，为万隆老友会、巴生滨海乐天联谊会、韩江校友联谊会、万津客家公会等华人社团，主讲题为“风雨同舟，铭记历史，维护和平，开创未来”的内容交流会，与会者有八百余人。

回顾第二次世界大战的血染历史，联系实际，剖析真相，揭露和声讨日本军国主义者发动法西斯侵略战争蹂躏马来西亚和中国的滔天罪行，激起全民族坚持反抗日本侵略者的英勇斗争，铭记历史，缅怀先烈，永远铭记为东南亚、亚洲和世界反法西斯战争伟大胜利作出的历史功勋！

其中，着重讲述了中国九月三日北京举世瞩目的大规模阅兵仪式的重大意义，以及中国开创未来，提出“一带一路”的张略倡议，与亚洲和世界各国创新合作模式，共享丝路繁华；还又成立“亚投行”，根据世界形势发展和继续改革开放，中国有责任担当和平发展与合作共赢的格局，为亚洲各国的基础设施建设投资经济发展做出应有贡献。

这次主题交流讲座，受到与会者热烈欢迎。

☆留联工作动态

留学人员 2016 联谊活动火热举行 为了更好地团结广大留学归国人员，增进友谊，统战部会同天津师范大学留学人员联谊会于1月15日下午在雅艺楼C455举行了天津师范大学留学人员 2016 联谊活动。校党委常委、纪委书记胡英江出席活动并讲话。他代表校党委对留学人员表示慰问，并勉励大家，发挥自身所长，投身创新创业，为学校事业发展和天津市经济社会发展贡献力量。

此次联谊活动以“唱响师大好声音 同心铸就新辉煌”为主题，歌曲、舞蹈、乐器弹奏、传统戏法表演、游戏穿插进行，内容丰富多彩，形式多样，高潮不断。老师们以不同的形式抒发自己真挚的情感，表达对祖国、对学校的无限热爱和深深祝福。

我校留学归国人员、各基层党组织书记、党务工作者近百人参加了活动。